

语音
读报

2025年7月

15

星期二

农历乙巳年六月廿一

第2514期

今日4版

今日天气

晴 30~40℃

陶世祥会见中国青年企业家协会秘书长刘钢

本报讯 (记者 王偲媞)7月11日,区委书记陶世祥会见中国青年企业家协会秘书长刘钢一行,双方就深化合作进行交流。

区领导楚斌、李升泉,中国青年企业家协会副会长、零壹空间董事长舒畅,中国青年企业家协会副会长、重庆三峡电缆集团副董事长何耀威参加。

陶世祥对刘钢一行表示欢迎,并对中国青年企业家协会长期以来为江北经济社会发展作出的贡献表示感谢。陶世祥指出,当前江北正深入贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话指示精神,细化落实市委赋予江北的“五个先行示范”

指示要求,围绕区委“13457”总体发展思路,推动现代金融业、商贸流通业、先进制造业、数字产业

积厚成势,中国式现代化重庆先行示范区建设迈出坚实步伐。欢迎企业家朋友到江北考察对接、投资合作,与江北一道共享发展机遇,共促互利合作。江北将努力提供贴近、贴身、贴心的服务,为企业发展创造良好条件。

刘钢感谢江北区对中国青年企业家协会的大力支持,并介绍了协会目前的发展情况。他说,江北区位优势明显,营商环境优越,经济社会发展日新月异,是一块投资兴业的热土。中国青年企业家协会愿进一步加大合作力度,拓展合作范围,为江北经济社会高质量发展贡献更大力量。

区有关部门,中国青年企业家协会有关负责人参加。

陶世祥在区委书记与政协委员面对面协商暨重点提案督办会上指出

把智力成果转化和发展成效 为建设中国式现代化重庆先行示范区贡献力量

张才明主持

本报讯 (记者 王偲媞)7月14日,区委书记与政协委员面对面协商暨重点提案督办会举行。区委书记陶世祥同政协委员、特邀专家和界别群众代表,围绕探索超大城市现代化治理路径、加快打造数字重庆建设先行示范区两大主题进行深入交流,听取意见建议,共商发展之策。

区政协主席张才明主持。区委常委、区政府副区长楚斌,区政协副主席周勇、康伟、桂飞、马懿、李升泉参加。

区城市管理局、区大数据发展局通报探索超大城市现代化治理路径、加快打造数字重庆建设先行示范区等重点提案办理情况。提案者致公党区委、九三学社区委分别就提案办理发言。与会区政协委员、特邀专家和界别群众代表围绕城市更新、数字化治理等主题先后发言。

陶世祥边听边记,边记边问,与大家讨论交流。他指出,各位委员和专家情况摸得清、问题找得准、建议提得实,为江北探索超大城市现代化治理新路子、推进数字重庆建设提供了重要参考。相关部门要认真梳理研究,科学抓好落实,把意见建议转化为推动工作的务实举措,把智力成果转化和发展成效。

陶世祥指出,要在城市治理上持续探索创新,抓牢抓实“大综合一体化”等重点任务,完善“15分钟高品质生活服务圈”,让城市治理更智能、更高效、更精准。要在推进数字重庆建设上彰显更多实效,坚持问题导向,强化数据归集共享,完善物联网感知体系。要在协同协作上凝聚更大合力,相关单位要知责担责、扛起担当,细化量化工作举措,确保高质量完成提案办理。希望政协委员继续关心支持江北,充分发挥自身特点和优势,为江北建设中国式现代化重庆先行示范区贡献力量。

区有关部门负责人参加。

我区优化营商环境专题推进会召开

陈德川出席并讲话

本报讯 (记者 陈虹宇)7月14日,我区召开优化营商环境专题推进会。区委副书记、区政府区长陈德川出席并讲话,区委常委、区政府常务副区长曾伟主持,区领导楚斌、兰廷春、吴亚莉、廖光洪、刘祎、陈静参加。

会上,区发展改革委、区财政局、区招商投资局等部门、街镇就营商环境存在的问题及对策建议作汇报。

会议指出,优化营商环境是激发市场活力、推动经济稳定增长的关键举措。当前江北发展基础良好,市场发展空间广阔,各相关部门、街镇要主动担当、靠前服务,精准聚焦企业需求,切实解决企业经营发展中的难点堵点问题。要优化涉企制度和执法力

度,依法保护企业和企业家合法权益,为企业提供稳定、公平、透明的市场环境,提振企业信心,激发市场活力,为江北建设中国式现代化重庆先行示范区提供强大支撑。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述和重要指示批示精神,练好基本功,种

好责任田、打好组合拳,对照世界银行营商环境评价体系,按照市委、市政府工作要求和区委工作安排,履职尽责,协同合作,以实际行动推动营商环境持续优化。要与时俱进更新发展理念,支持企业参与辖区各类应用场景打造,积极运用数字化手段实现信息共享、资源共享,努力推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理。要建立全周期、全链条的服务企业工作机制,搭建政企沟通平台,加强惠企政策宣传,以“三解一励”“三贴服务”优环境、赢未来。

区相关部门、街镇、区属国企相关负责人参加。

奋力谱写中国式现代化重庆篇章

运行机制规范化 为民服务全闭环

——江北区打造社会治安综合治理中心标杆④

只进一扇门 最多跑一地

□ 记者 陈虹宇

综治中心的实战实效,不仅需要靠多元力量的融合,也要靠运行机制的顺畅,而我区综治中心的运行机制,如同一张覆盖全域、精准发力的“纠纷网络”,将多元力量与创新模式深度融合,让矛盾化解更专业、更高效,确保真正实现“入驻必尽责、尽责必闭环”。

统办受理

建立“一站式”服务平台

走进江北区综治中心,无差别受理窗口就是纠纷化解的“第一站”。这里构建了“登记、受理、分流、办理、反馈、评价”的闭环工作流程,如同给每起矛盾纠纷定制了专属“导航路线”。所有事件严格按照矛盾纠纷化解法治化“路线图”流转,从源头受理到最终办结,每个环节都有明确标准和规范。

中心设立运行领导小组,建立“一办五组”组织架构(综合管理办公室和矛盾多元化解组、公共法律服务组、应急调度处置组、治安风险防控组、检务诉讼服务组),明确12大类“运行工作职责事项清单”。无差别受理群众各类诉求后,发放“受理告知单”并附事件二维码,群众扫码即可查看处置进度,实现“一案一码”全流程追踪。这一模式如同为群众诉求装上“定位系统”,让每起纠纷的化解进程都清晰可见。

规范运行

织就“立体化”防护网络

六把闪亮的“金钥匙”——六大创新机制,精解锁基层治理密码,为千家万户织就看得见、摸得着、靠得住的平安防护网。



4月29日,江北区综治中心工作人员正在调解矛盾。(资料图)

首接首办机制,为民服务的“第一站”。“谁接待、谁负责”的首接首办机制,确保群众反映的问题第一时间有人管、有人办。首接人员需全程跟踪矛盾纠纷直至解决,彻底杜绝“踢皮球”现象。市民王阿姨感慨:“以前办事总怕被推来推去,现在一进门就有专人负责到底,心里特别踏实!”这种“一站式”负责模式,让群众从“多头跑”变为“一门清”,切实感受到“事事有回应”的治理温度。

分类流转机制,精准分诊的“高速路”。该机制如同医院的“分诊台”,根据性质、紧急程度和职责范围,迅速将任务精准分配至相关部门。简单问题当场办结,复杂问题限时流转,让基层治理的“毛细血管”更加畅通。某社区邻里因噪音纠纷报警,网格员现场调解无果后,通过分类流转机制1

小时内即对接至街道司法所,3个工作日内便达成和解协议,高效流转让矛盾化解跑出“加速度”。

研判预警机制,洞察隐患的“千里眼”。通过数据分析和实地排查,这双“慧眼”精准捕捉辖区矛盾纠纷和治安隐患。定期形势研判如同“体检报告”,为基层治理“把脉开方”;信息共享机制则像“神经末梢”,让预警信号第一时间传递到责任部门。在某小区物业与业主因停车费涨价引发群体投诉前,研判预警机制通过网格员上报数据和舆情监测,提前3天发出橙色预警,街道综治中心立即介入协调,将矛盾化解在萌芽状态。

协调调度机制,多元共治的“联合会”。“中心吹哨、部门报到”的协调调度机制,整合优势资源和人员力量,建立调解专家库和工作团队,形成“治理共同体”。(下转2版)

区政协渝事好商量“观音桥商圈基层治理工作”专题协商会召开

张才明参加

本报讯 (记者 张柳萌)7月10日,区政协召开渝事好商量“观音桥商圈基层治理工作”专题协商会。区政协党组书记、主席张才明,区政协副主席杜渝蓉参加。

协商会上,观音桥商圈办等部门通报了商圈基层治理、网格治理等工作情况;区政协委员、企业代表、商户代表围绕本次协商主题发表意见和建议。

张才明强调,要强化风险研判机制,动态研判商圈内各类安全隐患,做到早识别、早预警、早解决。要加强日常排查,落细落实常态化、全覆盖的日常风险隐患排查,紧盯重点场所、关键节点,坚持把风险化解在源头,全力维护商圈安全稳定。要坚持党建统领,充分发挥网格效能,探索商圈综合执法改革有效路径,推动基层治理与商圈管理深度融合,提升网格发现问题、化解矛盾的能力。要高度重视风险管理,压实各方责任链条,切实强化企业主体责任,商圈内各经营主体必须将安全发展摆在首位,严格落实自身风险防控职责。

会前,张才明率队前往观音桥商圈警务站、观音桥商圈微型消防站开展调研。

川渝两地开通离境退税“即买即退”通办服务

据新华社成都7月12日电 记者从国家税务总局四川省税务局了解到,为进一步扩大离境退税“即买即退”政策效应,提升境外旅客购物退税便利度,近日,四川税务部门与重庆税务部门创新协作,成功开通离境退税“即买即退”川渝通办服务。

据了解,服务开通打破了“本地离境”的限制,境外旅客在川渝任一地区购物并享受“即买即退”服务后,可自由选择从成都或重庆口岸离境。

自今年国家六部门部署优化离境退税政策以来,川渝税务部门迅速响应,从流程一体化、平台畅通化、服务标准化等方面创新探索,通过代理机构合作和系统改造,统一了旅客承诺事项、退税限额及文书规范,解决了跨省数据共享和风险控制难题,确保离境退税“即买即退”川渝通办服务高效落地。